Аналитический отчет 

о проведении общественного обсуждения участия

 МОУ «Ближнеигуменская СОШ» 

в реализации комплексного проекта модернизации образования (КПМО)

от 20.12.2007 года

	1 Название образовательного учреждения

Муниципальное общеобразовательное учреждение 
«Ближнеигуменская средняя общеобразовательная школа 
Белгородского района Белгородской области»

Лицензия выдана 14 июля 2003 года, 
действительна по 13 июля 2008 года
№123767

	2.Дата и место проведения обсуждения
МОУ «Ближнеигуменская СОШ» 20.12.2007 года

	3. Участники обсуждения
Присутствовали – 21 человек:

Педагогические работники, члены родительского комитета, Глава Новосадовского поселения.

№п/п

Ф.И.О.

1

Простит Владимир Васильевич.

2

Сивых Елена Александровна

3

Волгузова Татьяна Ивановна

4

Простит Елена Николаевна

5

Акиньшина Елена Ивановна

6

Кунцова ЗояТимофеевна

7

Простит Тамара Одиовна

8

Чернышова Светлана Николаевна

9

Простит Алексей Владимирович

10

Каминская Елена Алексеевна

11

Шарковене Светлана Николаевна

12

Краснояружская Наталья  Михайловна

13

Анохина Вера Алексеевна

14

Черепова  Надежда Генадьевна

15

Чикулаева Ирина Владимировна

16

Денисова Алла Брониславовна

17

Сараева Лариса Владимировна

19

Асманова Наталья Николаевна, зам.председателя родительского комитета
20

Еременко Василий Иванович, Глава Новосадовского поселения
21

Алябьева Наталья Викторовна, член родительского комитета


	4. Основные проблемы, обозначенные участниками обсуждения
1.Введение новой системы оплаты труда работников образования (НСОТ).

2.Нормативное подушевое финансирование образовательных учреждений. (НПФ)

    3. Развитие региональной системы оценки качества образования (РСОКО).

4. Развитие сети образовательных учреждений.

     5.Усиление государственно-общественного управления в образовании.

Слушали:

Директора школы Гребенникова Ю.Ю.
1. О реструктуризации сети образовательных учреждений Белгородской области. 
(из выступления начальника отдела развития общего среднего образования департамента образования, культуры и молодежной политики Белгородской области Соловьевой Людмилы Николаевны, изменение структуры сети образовательных учреждений (реструктуризация) является частью общих процессов модернизации российского образования, главной задачей которых является обеспечение доступности качественного образования при условии эффективного использования ресурсов. Оптимизация сети школ опирается во многом на внутренние ресурсы, то есть на уже имеющуюся материально-техническую базу, кадровое обеспечение. В результате оптимизации все школьники области смогут получить качественное общее образование. При этом будут учтены интересы каждого учащегося в соответствии возрастными особенностями, с потребностями и способностями, с учетом потребностей рынка труда. При этом реструктуризации не будут подвергнуты начальные школы, так как младший школьник в соответствии с нормами САНпина должен иметь возможность пешеходной доступности до места обучения, то есть, попросту говоря, может пешком дойти до школы. Для обеспечения доступности качественного образования, сокращения числа низкоэффективных школ в области начат активный процесс изменения сети. Планируется, что перегруппировка сети приведет к увеличению количества начальных школ с 86 до 104, основных – со 167 до 294 и уменьшению количества средних школ с 467 до 274 (с учетом строительства 1 новой школы в городской местности).

Собравшиеся были проинформированы о том, что основная цель введения новой системы оплаты труда – повышение заработной платы и мотивирование педагога на предоставление высококачественной образовательной услуги. Устанавливается прямая зависимость гарантированной заработной платы учителя от результатов его труда, числа учеников в классе, сложности выполняемых работ и квалификации педагога. Кроме гарантированной части заработной платы педагогов предусмотрены стимулирующие выплаты в размере не менее 30% от общего фонда оплаты труда. Распределение этого стимулирующего фонда производится при непосредственном участии созданного в школе Управляющего совета.  Необходимо внести изменения в Устав школы по работе Управляющего совета. 

С 1 января 2008 года наша школа перейдет на  нормативно - подушевое финансирование. Введение новой системы оплаты труда позволит более объективно оценивать труд учителя, учитывать сложность предмета, его заслуги и квалификационную категорию, будет являться стимулом для развития общеобразовательного учреждения, для повышения мотивации педагогического состава. Собравшихся проинформировали, что фонд оплаты труда будет включать в себя базовую и стимулирующую часть. Базовая часть будет учитывать все виды работ учителя Основные направления модернизации педагогического образования обусловлены инновационными процессами, происходящими в системе образования в целом. В завершение своего выступления директор школы сделал акцент на то, что дифференциация в оплате труда педагогов должна быть прозрачна, и поддерживаться педагогическим сообществом.

Простит Е.Н., учитель математики
Наша школа по численности учащихся является малокомплектной. Мы понимаем, что обучать учащихся на старшей ступени обучения очень дорого (в этом учебном году в 11 классе обучается всего 4 человека). Переход на подушевое финансирование естественно повлекло за собой уменьшение зарплаты учителей. Со временем школа станет основной. Учащиеся должны будут получать среднее образование в ближайшей базовой школе пос. Северный или г.Белгорода. Естественный отток учащихся повлечет за собой сокращение численности детей в школе, что повлечет уменьшение заработной платы учителей и приведет к сокращению рабочих мест.
Каминская Е. А., социальный педагог

Модернизация образования, конечно, предполагает улучшение качества обучения школьников. И с этим никто не спорит. Однако для сельской школы проблемой может стать вопрос доставки детей к месту обучения. В нашей школе нет автобуса, и это становится, конечно, проблематично в плане подвоза детей. Но автобус может ломаться, дороги, особенно в зимний период, не всегда очищаются, трасса может быть мокрой, покрывается льдом, становится опасной для проезда детей. Кроме того, часть родителей может перевести детей учиться в г. Белгород и не только старшеклассников, т.к. все равно детям придется ездить. Это повлечет уменьшение количества детей в школах, что может привести к другим проблемам. 
Краснояружская Н.М., учитель химии и биологии
  Председатель профсоюза школы, постаралась обозначить  способы, которые позволят усилить стимулирование роли оплаты труда за качество и результаты работы: выделение стимулирующей части в ФОТ и постепенное увеличение доли стимулирующих выплат в ФОТ;  участия общественных структур (Управляющий совет) в распределении стимулирующей части оплаты труда; установления критериев и показателей качества и результативности труда педагогических работников; установления зависимости оплаты труда от количества обучающихся.
Сивых Е.А., заместитель директора по учебной работе

В области создана так называемая Региональная система оценки качества образования (РСОКО), которая прежде всего нацелена на результат, условия, затраты. В 2008 году впервые  итоги обязательных экзаменов в 9 классе будет проверять территориальная экзаменационная комиссия (ТЭК), в состав которой будет входить наш педагог - учитель математики Простит Е.Н. Возлагается большая ответственность на учителей- предметников по качественной подготовке выпускников к успешной сдаче государственных итоговых экзаменов. По предварительным данным две выпускницы 11 класса будут сдавать историю России (по выбору выпускника) в форме ЕГЭ, все выпускники будут сдавать математику в форме ЕГЭ-обязательно.
В 2008-2009 учебном году планируется введение углубленного обучения английскому языку со 2 класса. Учитель английского языка Чикулаева И.В. вовремя проходит курсовую переподготовку, и подала заявление  в муниципальную аттестационную комиссию на первую квалификационную категорию.

Также предусматривается введение элективных курсов в 9 классе, в рамках предпрофильной подготовки.

Уделялось внимание усилению государственно-общественного управления в образовании, которое заключается в усилении роли общественных организаций, в том числе управляющего совета, представителей СМИ и других общественных организаций в управлении образованием.



	5. Основные выводы, предложения и рекомендации
КПМО призван обеспечить необходимые организационные, научно - методические, кадровые условия для предоставления школьникам возможности получить комплекс качественных образовательных услуг независимо от места жительства. Реализация проекта позволит создать комфортные условия для обучающихся, значительно повысить заработную плату учителя. 

Принятые по результатам общественного обсуждения участия КПМО решения:

В целях организации работы по реализации РКПМО в  школе  осуществлён комплекс мероприятий по запуску проекта, разработаны нормативные и инструктивно-методические материалы по его реализации:
I. Переход на новую систему оплаты труда 
1. Приказ по МОУ «Ближнеигуменская СОШ» №4 от 16.01.2008г. 
«О переходе на новую систему оплаты труда».
2. Положение об Управляющем совете протокол №1 от 10.10.2007 год.
3.Ссылка на страницу в сети Интернет, содержащую публичный отчет о образовательной и финансово-хозяйственной деятельности. http://www.igumenka31.narod.ru/uprsovet/public.doc.

2. Обновление сайта школы
       1. Размещение на сайте публичного отчёта школы по итогам работы за1 полугодие 2007-2008   учебного года
       2. Размещение на сайте нормативных документов по всем направлениям РКПМО 
3. Школьный сайт имеет отдельную страничку – КПМО. 
3.  Участие  в электронном мониторинге работы по реализации РКПМО  

4 . Участие в  районном семинаре: о проведении общественного обсуждения участия общеобразовательных учреждений Белгородского района в реализации комплексного проекта модернизации образования (КПМО) 28.06.2007




